

как «Вейле», «Орхус», «БК Копенгаген», «Б 1903 Копенгаген», знакомы советским любителям футбола по их регулярным выступлениям в европейских клубных турнирах. К этой категории принадлежит и «Эсбьерг». Большой игровой опыт в кубках, нежелая «Эсбьерг», имеет лишь «Орхус». Сегодняшний соперник «Спартака» трижды пробовал свои силы в Кубке чемпионов, но пока безуспешно. В восьми матчах «Эсбьерг» одержав только одну победу: в 1962 г. над североирландским «Линфилдом» — 2:1.

«Эсбьерг» — один из старейших клубов Дании, основан в 1924 г. Он — пятикратный чемпион страны и двукратный обладатель Кубка. Ведущими в команде считаются вратарь Оле Кьер, два года назад названный игроком Дании № 1, 28-летний Енс Йори Бертельсен, полузащитник, лучший футболист страны прошлого сезона, и его более молодой партнер по средней линии Оле Мадсен, которому 21 год. Эти трое входят в состав сборной страны. Стоит упомянуть и Хеннинга Нильсена. Этот 30-летний форвард в прошлом сезоне стал лучшим бомбардиром датского чемпионата, забив 20 мячей. В нынешнем сезоне у «Эсбьерга» — новый тренер. Команду возглавил 42-летний датчанин Карл Эмиль Кристиансен. В чемпионате своей страны клуб за четыре тура до финиша занимал место в середине таблицы розыгрыша. Однако, как считают сами игроки «Эсбьерга», они сейчас не в плохой форме и попытаются дать «Спартаку» бой. Напомним, что в первом круге датчане победили по сумме двух матчей чемпиона Швеции «Хольмстад» (3:2 и 0:0).

А. Владыкин

### СОСТАВЫ КОМАНД

#### «СПАРТАК» (Москва, СССР)

№ — Ренат Дасаев  
 № — Алексей Прудников  
 № — Виктор Самохин  
 № — Александр Мирзоян  
 № — Вагиз Хидиятуллин  
 № — Олег Романцев  
 № — Александр Сорокин  
 № — Федор Черенков  
 № — Сергей Шавло  
 № — Юрий Гаврилов  
 № — Евгений Сидоров  
 № — Владимир Никонов  
 № — Сергей Родионов  
 № — Георгий Ярцев  
 № — Эдгар Гесс

Капитан — О. Романцев

Ст. тренер — К. Бесков

#### «ЭСБЬЕРГ» (Дания)

№ — Оле Кьер  
 № — Йорген Тофт  
 № — Торбен Люксхой  
 № — Карстен Кристенсен  
 № — Эрик Брок Петерсен  
 № — Йори Бак  
 № — Оле Мадсен  
 № — Енс Йори Бертельсен  
 № — Джон Лауритсен  
 № — Пер Мадсен  
 № — Хеннинг Нильсен  
 № — Флеминг Иверсен  
 № — Кнуд Неррегорд  
 № — Кристиан Эстергорд

Капитан — Э. Б. Петерсен

Тренер — К. Э. Кристиансен

Матч судит судья международной категории Б. Йоракис. Судьи на линиях: судья международной категории Е. Наннакодакис и Д. Балис (все — Греция).

О возможных изменениях и номерах игроков будет объявлено по радио и на световом табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 889

Цена 8 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



# ФУТБОЛ

22

ОКТАБРЯ  
1980 г.

КУБОК ЕВРОПЕЙСКИХ ЧЕМПИОНОВ

„СПАРТАК“ — „ЭСБЬЕРГ“

(МОСКВА, СССР)

(ДАНИЯ)

## БОЛЬШОЙ ФУТБОЛЬНЫЙ ДЕНЬ ЕВРОПЫ

Немногим более месяца назад на европейском континенте был дан старт трем популярнейшим футбольным турнирам. Борьбу за победу в Кубке европейских чемпионов, Кубке обладателей кубков и Кубке УЕФА начали свыше 130 команд из 33 стран. Сегодня, во втором кругу претендентов сократилось до 64-х. Напомним, что нашу страну в Кубке чемпионов представляет московский «Спартак», в Кубке кубков — тбилисское «Динамо», а в Кубке УЕФА — киевские и московские динамовцы, донецкий «Шахтер» (к сожалению, из борьбы за Кубок УЕФА все наши клубы выбыли уже на первом этапе розыгрыша).

В розыгрыше Кубка чемпионов главной неожиданностью, несомненно, стало поражение английского клуба «Ноттингем Форест», который выигрывал этот турнир два последних года подряд. Ноттингемцы уступили болгарскому чемпиону ЦСКА «Септемврийско знаме» из Софии, проиграв оба раза со счетом 0:1. Выбыл из розыгрыша и бельгийский клуб «Брюгге», проиграв швейцарскому «Базелю». В остальных матчах неожиданностей не произошло. В 1/8 финала, в частности, вышли мадридский «Реал», мюнхенская «Бавария», амстердамский «Аякс», побеждавшие в свое время в Кубке чемпионов по три раза подряд. Продолжают борьбу и такие известные клубы как французский «Нант», английский «Ливерпуль», итальянский «Интер». Успешно преодолел первый барьер и московский «Спартак».

В Кубке кубков, в отличие от Кубка чемпионов, сенсаций не было. Несомненно удачно провела два матча с известным шотландским клубом «Сейтик» румынская «Политехника» из города Тимишоара (в гостях уступила — 1:2, а дома выиграла — 1:0).

Вернувшись же к Кубку кубков отметим, что во второй круг вышли такие сильные клубы, как нынешний обладатель Кубка «Валенсия» (Испания), «Фортуна» (ФРГ), «Бенфика» (Португалия), «Фейеноорд» (Голландия). Тбилисские динамовцы, встречавшиеся с малоизвестной греческой «Касторией», после ничьей в гостях (0:0) дома выиграла 2:0 и продолжают борьбу в 1/8 Кубка, где их соперником будет ирландский «Уотерфорд».

И, наконец, Кубок УЕФА. Среди 32 матчей, состоявшихся в первом круге, пожалуй, стоит выделить пелегкие победы западногерманского «Гамбурга» над югославским «Сараево» (4:2 и 3:3), итальянского «Ювентуса» над греческим «Панатинакосом» (4:0 и 2:4), польского «Видзева» над английским «Манчестер Юнайтед» (0:0 и 1:1), западногерманского «Кайзерслаутерна» над бельгийским «Андерлехтом» (1:0 и 3:2). Неудачно выступили на старте Кубка УЕФА советские клубы. Футболисты болгарского «Левски-Спартак» за счет мяча, забитого на поле киевских динамовцев, преградили путь нашей команде в 1/16 финала Кубка. Московские динамовцы сыграли ничью — 1:1 в Бельгии с «Локерена», но уступили в Москве — 0:1. И, наконец, донецкий «Шахтер», победив на своем поле нынешнего обладателя Кубка УЕФА западногерманский «Эйтрахт» (Франкфурт-на-Майне) — 1:0, в гостях проиграл — 0:3.

Итак, сегодня — среда. Большой футбольный день Европы.

### ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

16 сентября 1970 г. спартаковцы Москвы провели свой первый матч Кубка европейских чемпионов. «Спартак» в Лужниках победил швейцарский «Базель» — 3:2. Через две недели в Швейцарии спартаковцы проиграли — 1:2 (гол забил Хусанов) и выбыли из розыгрыша, так как при равенстве мячей по сумме встреч «Базель» забил больше голов на чужом поле. До нынешнего сезона «Спартак» в Кубке чемпионов больше не участвовал.

Первое же знакомство с европейскими турнирами у спартаковцев состоялось еще раньше. В 1966 г. они провели два матча с югославской

командой ОФК в Кубке кубков и обе выиграла 3:1 и 3:0. В 1/8 финала нашу команду ждал более серьезный соперник — венский «Рапид». На своем поле москвичи сыграли ничью — 1:1, а в гостях уступили — 0:1 и выбыли из розыгрыша. В Кубке кубков спартаковцы участвовали еще один раз, спустя шесть лет после своего дебюта в этом турнире. В первом круге они одолели голландский клуб «Гаага» (1:0 и 0:0), затем в 1/8 финала — известный мадридский «Атлетико» (1:2 и 4:3), а в четвертьфинале «красно-белые» проиграли будущему обладателю Кубка итальянскому «Милану» (0:1 и 1:1).

Трижды «Спартак» принимал участие в Кубке УЕФА. В 1971 г. москвичи, победив в первом круге клуб ВСС из чехословацкого города Кошице (2:1 и 1:2), затем уступили португальской «Витории» (0:0 и 0:4). Через три года «Спартак» проиграл первому же сопернику, югославскому «Вележу» (3:1 и 0:2). И, наконец, на следующий сезон спартаковцам удалось пройти два круга. Они поочередно выиграла у шведского АИКа (1:0 и 1:1), западногерманского «Кельна» (2:1 и 1:0), а на третьем этапе вновь не смогли одолеть «злополучный» «Милан» (2:0 и 0:4).

Таким образом, спартаковцы провели в европейских турнирах (не считая матчей с «Женессом») 24 встречи. 11 из них они выиграли, 5 завершили ничью и 8 проиграли, забив 31 мяч и пропустив 30.

Успешно преодолели спартаковцы первый барьер в новом розыгрыше Кубка чемпионов. Клуб «Женесс» из Люксембурга не сумел оказать москвичам сколько-нибудь серьезного сопротивления и проиграл обе встречи. Сначала на своем поле в городе Эш — 0:5 (Гаврилов — 2, Родионов, Ярцев, Хидиятуллин), а затем и в Лужниках — 0:4 (Родионов, Гаврилов, Ярцев, один мяч срезал в свои ворота защитник «Женесса» Пигат). Сегодня у «Спартака» соперник, несомненно, более опасный — чемпион Дании клуб «Эсбьерг».

### АЛАН СИМОНСЕН И ДРУГИЕ...

Прежде чем рассказать об этой команде, совершим короткий экскурс в футбольную Данию. Наиболее приятные воспоминания у датчан, несомненно, связаны с олимпийскими играми. В 1906 г. в Афинах они стали чемпионами, а в 1908 г. в Лондоне, в 1912 г. в Стокгольме и в 1960 г. в Риме — серебряными призерами. Высшего достижения в первенстве Европы датчане добились в 1964 г., заняв в финальном турнире в Мадриде четвертое место. Успехи клубов значительно скромнее.

В европейских турнирах наши команды встречались с датчанами дважды. Первый раз в 1974 г., когда в Кубке УЕФА во втором круге жребий свел киевских динамовцев и клуб «Б 1903 Копенгаген». Киевляне выиграла — 1:0 и 2:1. В 1977 г. также во втором круге этого турнира тбилисские динамовцы играли с командой «КБ Копенгаген», победив — 4:1 и 2:1. Матч «Спартака» и «Эсбьерга» — третий в истории встреч советских и датских клубов в розыгрышах европейских турниров.

Хотя особых заслуг у сборной Дании или ее клубов до сих пор не отмечалось, имена многих датчан, прославившихся своей игрой в лучших профессиональных европейских командах, хорошо знакомы любителям футбола. Прежде всего это Алан Симонсен, обладатель «Золотого мяча», лучший футболист Европы 1977 г. О Симонсене как о большом мастере заговорили в то время, когда он играл в «Боруссии» из западногерманского города Мёнхенгладбах. Сейчас же он защищает цвета знаменитой испанской «Барселоны». Совсем недавно в составе бельгийского «Локерена», встречавшегося с московским «Динамо» в турнире УЕФА, мы видели нападающего Ларсена. В минувшем чемпионате Бельгии этот футболист стал лучшим бомбардиром первенства. Тройку нападения голландского «Аякса» составляют датчане Лерби, Арнессен и Енсен. Выступают футболисты этой страны и в ряде других ведущих профессиональных клубов.

Чемпионат Дании проводится примерно в те же сроки и по той же системе, что и у нас. Участвуют в нем 16 команд. Многие из них, такие